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PROTOKÓŁ NR XXVI/2026 

 

z obrad XXVI sesji Rady Miejskiej w Mordach zwołanej w dniu 27 marca 2026 roku. 

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Sesja trwała od godz. 1500. 

Ustawowy skład Rady wynosi 15 Radnych. 

 

Ad.1. Otwarcie sesji 

 

Obrady sesji otworzyła Pani Krystyna Zarzecka - Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej  

w Mordach, która poinformowała o nagrywaniu i transmitowaniu sesji. Następnie powitała 

Radnych Rady Miejskiej w Mordach, Burmistrza Miasta i Gminy Mordy - Łukasza 

Wawryniuka, Skarbnik Panią Sylwię Paryłę, Sekretarza Miasta i Gminy Mordy - Piotra 

Goławskiego, Mecenasa Pana Marcina Ciszkowskiego, Pana Wojciecha Biardę - Prezesa 

Zarządu Gminnej Spółki Komunalnej Mordy, Panią Katarzynę Redesiuk – Rostek - Naczelnik 

Wydziału Inwestycji i Infrastruktury Urzędu Miasta i Gminy Mordy, sołtysów z terenu Miasta 

i Gminy Mordy oraz mieszkańców. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła quorum – obecnych na sesji 12 Radnych.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 

 Ad.2. Wnioski do porządku obrad 

Wiceprzewodnicząca Rady Krystyna Zarzecka stwierdziła, że Radni otrzymali zawiadomienie  

o terminie sesji wraz z proponowanym porządkiem obrad. 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk wniósł o wprowadzenie do porządku obrad uchwał:  

1. w sprawie wstępnej lokalizacji przystanku komunikacyjnego na terenie Miasta  

i Gminy Mordy, 

2. w sprawie odwołania Skarbnika Miasta i Gminy Mordy, 

3. w sprawie powołania Skarbnika Miasta i Gminy Mordy. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowania wprowadzenie do porządku obrad 

uchwał w sprawach: 

1. wstępnej lokalizacji przystanku komunikacyjnego na terenie Miasta i Gminy Mordy, 

która została przyjęta 12 głosami za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku 

głosów wstrzymującym się (jednogłośnie); 

2. na odwołania Skarbnika Miasta i Gminy Mordy, która została przyjęta 12 głosami za, 

przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się (jednogłośnie); 

3. powołania Skarbnika Miasta i Gminy Mordy, która została przyjęta 12 głosami za, przy 

braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się (jednogłośnie). 

 

Wobec braku innych uwag do porządku obrad Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna 

Zarzecka, odczytała porządek obrad w następującym brzmieniu: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Wnioski do porządku obrad.  
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3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.  

5. Informacja dotycząca bieżącej działalności Komisji Rady Miejskiej. 

6. Podjęcie uchwał w sprawach:  

a) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Mordy, 

b) wstępnej lokalizacji przystanku komunikacyjnego na terenie Miasta i Gminy Mordy, 

c) odwołania Skarbnika Miasta i Gminy Mordy, 

d) powołania Skarbnika Miasta i Gminy Mordy. 

7. Sprawy różne. 

8. Zakończenie obrad XXV sesji Rady Miejskiej. 

Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. Porządek 

obrad został przyjęty 12 głosami (jednogłośnie). 

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji 

 

Wobec braku uwag oraz poprawek do protokołu z XXV sesji, Wiceprzewodnicząca Rady 

Krystyna Zarzecka poddała pod głosowanie jego przyjęcie. Protokół został przyjęty  

12 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

 

Ad.4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że w omawianym okresie, tj. od 19 lutego do  

27 marca br. uczestniczył w następujących spotkaniach: z Wiceminister Kultury  

i Dziedzictwa Narodowego, Konserwatorem Zabytków Panią Bożeną Żelazowską, z Panią 

Marszałek Janiną Ewą Orzełowską oraz Alicją Cichoń - kierownik Mazowieckiego Urzędu 

Wojewódzkiego delegatura w Siedlcach, z kierownikiem KRUS w Siedlcach Panem 

Mariuszem Wyczółkowskim z Panią Marią Leszczyńską prezesem Siedleckiego 

Stowarzyszenia Pomocy Osobom z Choroba Alzhaimera, z Michałem Przewłockim - 

prezesem Fundacji Domu Wschodniego i spadkobiercą pałacu w Mordach, z Panem 

Łukaszem Bierkatem w sprawie pomocy dla chorującego na dystrofię mięśniową syna 

Dawida. Zaapelował do mieszkańców miasta i gminy o włączenie się w pomoc Dawidowi. 

Ponadto Burmistrz uczestniczył w następujących wydarzeniach: powitaniu wiosny  

w Mordach, otwarciu piłkarskiej ligi wiosennej w Krzymoszach, spotkaniu sprawozdawczo - 

wyborczym w jednostce OSP Wyczółki, uroczystym otwarciu domu kultury w Mordach po 

remoncie, gali wręczenia tytułu "Zasłużony dla Miasta i gminy Mordy" oraz tytułu 

"Honorowy Obywatel Miasta i gminy Mordy", szkoleniu z cyberbezpieczeństwa, w spotkaniu 

w sprawie strategii rozwoju turystycznego regionu, w przywróceniu statusu miasta 

miejscowości Stanisławów. 
 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, o zawartej umowie na wykonanie zadania pn. 

"Budowa, przebudowa i modernizacja dróg na terenie Miasta i Gminy Mordy. Wykonawca 

firma MIKST z siedzibą w Węgrowie. Wartość zadania 3.990.171,52 zł. Planowany termin 

realizacji 30 listopada br. Zadanie współfinansowane ze środków Samorządu Województwa 
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Mazowieckiego w ramach programu "Mazowsze dla równomiernego rozwoju" w wysokości 

do 60% planowanej wartości inwestycji. Ponadto zostały złożone dwa wnioski w ramach 

naboru marszałkowskiego programu Mazowiecki Instrument Aktywności Sołectw - MIAS 

Mazowsze 2026. Urząd Miasta i Gminy Mordy otrzymał dwa dofinansowania: na zadanie 

"Budowa placu zabaw przy Szkole Podstawowej w Radzikowie Wielkim", kwota 

dofinansowania 15 tys. zł; zadanie drugie "Modernizacja strażnicy OSP w miejscowości 

Rogóziec", kwota dofinansowania 15 tys. zł. Burmistrz podziękował Zarządowi 

Województwa Mazowieckiego - Pani Marszałek Janinie Ewie Orzełowskiej za otwartość, 

pomoc i pozyskane środki. 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że w omawianym okresie zostały wydane  

4 zarządzenia Burmistrza Miasta i Gminy Mordy, 3 uchwały powierzone wykonaniu 

Burmistrzowi są w trakcie realizacji. 

 

Ad.5. Informacja dotycząca bieżącej działalności Komisji Rady Miejskiej 

W związku z nieobecnością Przewodniczącego Komisji wspólnej Bartłomieja Kupińskiego 

informację z komisji z dnia 26 marca 2026 r. przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji 

Rewizyjnej Monika Stokowska. (Informacja stanowi załącznik do protokołu). 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Robert Czarnocki odczytał informację  

z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 13 marca 2026 r. (Informacja stanowi 

załącznik do protokołu). 

 

Ad.6. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrz Miasta i Gminy Mordy 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Krystyna Zarzecka odczytała projekt uchwały. 

 

Poinformowała, że na obrady sesji dotarł Radny Ireneusz Denis. Obecnie w obradach 

uczestniczy 13 Radnych. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Krystyna Zarzecka poinformowała, że Radni zapoznali się  

z projektem uchwały oraz stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Poprosiła  

o odczytanie stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji członka Komisji Jacka 

Zdanowskiego. 

Radny Janusz Zarzycki poprosił o odczytanie treści skargi. 

Wiceprzewodnicząca Rady Krystyna Zarzecka odczytała treść skargi oraz uzasadnienie do 

projektu uchwały w sprawie rozparzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy 

Mordy.   

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że pierwsza skarga złożona przez Skarżącego  

w czerwcu 2025 r. wskazywała, że jeśli nie otrzyma należnego wynagrodzenia, skieruje 
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sprawę do sądu. Urząd oczekiwał na wniosek wezwania do sądu, który nie został złożony 

przez Skarżącego. Poinformował, że sprawa nie była łatwa i jednoznaczna. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Krystyna Zarzecka wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją 

pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 9 głosami – za, przy 4 głosach przeciwnych oraz 

braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu. 

 

b) wstępnej lokalizacji przystanku komunikacyjnego na terenie Miasta i Gminy Mordy 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poprosił o omówienie uchwały Naczelnik Wydziału Inwestycji 

i Infrastruktury - Katarzynę Redesiuk - Rostek 

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Infrastruktury Katarzyna Redseiuk - Rostek omówiła projekt 

uchwały. 

Wiceprzewodnicząca Rady Krystyna Zarzecka odczytała projekt uchwały. 

Wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta  

13 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów 

wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu. 

 

c) odwołania Skarbnika Miasta i Gminy Mordy 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Zarzecka poprosiła o zabranie głosu 

Burmistrza Miasta i Gminy Mordy Łukasza Wawryniuka. 

Burmistrz poinformował, że w związku ze złożonym wnioskiem o wypowiedzenie umowy 

oraz upływem jednomiesięcznego okresu wypowiedzenia przez obcego Skarbnika, konieczne 

jest podjęcie stosownej uchwały.  

Wiceprzewodnicząca Rady Krystyna Zarzecka odczytała projekt uchwały wraz  

z uzasadnieniem. 

Mecenas Marcin Ciszkowski poinformował, że w związku z prowadzeniem sesji przez 

Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej podpis pod treścią projektu uchwały zostanie zmieniony  

z Przewodniczącego na Wiceprzewodniczącą Rady. 

Radny Grzegorz Radzikowski poprosił o wyjaśnienie dotyczące niepoinformowania Radnych 

na Komisji w dniu 26 marca br. o odwołaniu Skarbnika. 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że informacja o odejściu Skarbnika była 

wszystkim wiadoma od dłuższego czasu, ponieważ obecna Skarbnik podjęła pracę w innym 

zakładzie pracy. 

Radny Grzegorz Radzikowski zaznaczył, że cześć Radnych o odejściu z dniem 31 marca br. 

Skarbnika dowiedziała się po otrzymaniu w dniu dzisiejszym projektu uchwały.  

Skarbnik Sylwia Paryła odniosła się do wypowiedzi radnego. Poinformowała również, że jej 

odwołanie nie ma związku ze złożoną skargą na działalność Burmistrza, która była 

procedowana na dzisiejszej sesji. 

Wiceprzewodnicząca Rady Krystyna Zarzecka wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała 

ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 12 głosami – za, przy braku głosów przeciwnych 

oraz 1 głosie wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu. 
 



5 
 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk w imieniu swoim, Radnych oraz pracowników Urzędu 

podziękował Pani Sylwii Paryle za dwa lata wspólnej pracy. 

Podziękowania złożył Prezes Gm0innej Spółki Komunalnej Mordy Pan Wojciech Biarda. 

Skarbnik Sylwia Paryła podziękowała Burmistrzowi oraz Radzie Miejskiej za zaufanie oraz 

współpracę. 

 

d) powołania Skarbnika Miasta i Gminy Mordy 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk przedstawił kandydaturę Pani Katarzyny Marszałek na 

stanowisko Skarbnika. Poinformował, że Pani Katarzyna Marszałek posiada wykształcenie 

oraz kwalifikacje, pozwalające na rzetelne wykonywanie powierzonych obowiązków i na 

objęcie stanowiska Skarbnika Miasta i Gminy Mordy. 

Wiceprzewodnicząca Rady Krystyna Zarzecka odczytała projekt uchwały wraz  

z uzasadnieniem.  

Mecenas Marcin Ciszkowski poinformował o autokorekcie do projektu uchwały. 

Radny Andrzej Ostojski złożył uwagę do projektu uchwały. 

Sekretarz Piotr Goławski udzielił wyjaśnień do przedstawionej uwagi. 

Wiceprzewodnicząca Rady Krystyna Zarzecka wobec braku innych uwag do w/w uchwały 

poddała ją pod głosowanie. Poinformowała, że uchwała została przyjęta 13 głosami za 

(jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się. 

Uchwała w załączeniu. 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk podziękował za podjęcie uchwały oraz przedstawił nowo 

wybranego Skarbnika Miasta i Gminy Mordy Panią Katarzynę Marszałek. 

Pani Katarzyna Marszałek podziękowała Burmistrzowi i Radnym Rady Miejskiej za okazane 

zaufanie. 

 

Ad.7. Sprawy różne 

 

1. Sekretarz Piotr Goławski odczytał Apel NSZZ Rolników Indywidualnych "Solidarność" 

Województwa Mazowieckiego oraz Instytutu Pamięci Narodowej w sprawie uczczenia  

45 rocznicy powstania NSZZ RI 'Solidarność". 

2.  Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że: 

1) w dniu 18 kwietnia br. odbędzie się II edycja akcji "Wiosenne porządki". Zachęcił 

wszystkich mieszkańców miasta i gminy do wzięcia udziału w akcji; 

2) na obszarze powiatu siedleckiego działają punkty nieodpłatnej pomocy prawnej,  

w których mieszkańcy mogą uzyskać bezpłatną pomoc prawną. Wymienił lokalizację 

punktów; 

3) prowadzone są badania budżetów gospodarstw domowych przez Urząd Statystyczny 

w Warszawie, które pozwolą na uogólnienie danych ze wszystkich gospodarstw 

domowych w Polsce i posłużą do podjęcia ważnych decyzji z zakresu polityki 

społecznej; 
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4) niebawem ruszy remont drugiej strony chodnika przy ul. Kościuszki w Mordach. 

Podziękował Zarządowi Powiatu w Siedlcach, Staroście Karolowi Tchórzewskiemu 

oraz Radnym Rady Powiatu w Siedlcach za pomoc w realizacji inwestycji. 

5) przypomniał o trwającej kontroli nieruchomości wyposażonych w zbiorniki 

bezodpływowe oraz przydomowe oczyszczalnie ścieków,  

6) złożył życzenia z okazji nadchodzących Świąt Wielkanocnych. 

3. Skarbnik Sylwia Paryła przedstawiła informacje dotyczące sytuacji finansowej gminy za 

2025 rok. Złożyła życzenia z okazji nadchodzących Świąt. 

4. Radny Grzegorz Radzikowski zapytał czy została sporządzona odpowiedź na zarzuty 

dotyczące naruszenia dyscypliny finansów publicznych. 

Skarbnik Sylwia Paryła poinformowała, że odpowiedź została sporządzona i zostanie 

udzielona i przedstawiona. 

5. Wiceprzewodnicząca Rady Krystyna Zarzecka podziękowała za usytuowanie przystanku 

oraz przejścia dla pieszych na ul. Narutowicza w Mordach Złożyła życzenia z okazji 

nadchodzących Świąt Wielkanocnych.  

 

Ad. 8. Zakończenie obrad XXVI sesji Rady Miejskiej 

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Zarzecka 

zamknęła obrady XXVI sesji Rady Miejskiej w Mordach o godz. 1610. 

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:             Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej 

Jadwiga Zdun                 /-/ Krystyna Maria Zarzecka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Informacja nr 1/2026 

z posiedzenia Komisji wspólnej 

zwołanej w dniu 26 marca 2026 roku o godz. 15:00 

w Urzędzie Miasta i Gminy w Mordach 

 

Stan Komisji - 15 Radnych. 

Obecni na posiedzeniu Komisji - 14 Radnych. W trakcie obrad przybył Radny Robert 

Czarnocki. 

Komisja była władna do podejmowania uchwał. 

 

Podczas posiedzenia komisja: 

1. Zapoznała się z projektami uchwał w sprawie: 

a) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Mordy 

 

Przewodniczący Komisji Bartłomiej Kupiński odczytał projekt uchwały oraz zapoznał 

Radnych ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Projekt uchwały został zaopiniowany 10 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i 3 głosach 

wstrzymujących się. 

 

b) wstępnej lokalizacji przystanku komunikacyjnego na terenie Miasta i Gminy Mordy 

 

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Infrastruktury Katarzyna Redesiuk - Rostek omówiła 

przedmiotową uchwalę. 

Przewodniczący Komisji Bartłomiej Kupiński wobec braku uwag do projektu uchwały 

poddał go pod głosowanie, gdzie komisja zaopiniowała 14 głosami za. 

 

2. W sprawach różnych Komisja: 

1) zapoznała się z pismem w sprawie ustalenia dodatkowego terminu konsultacji planu 

ogólnego. 

2) zapoznała się z apelem NSZZ Rolników Indywidualnych „Solidarność” Województwa 

Mazowieckiego oraz Instytutu Pamięci Narodowej w sprawie uczczenia 45 rocznicy 

powstania NSZZ Rolników Indywidualnych „Solidarność”. 

3) poruszyła temat dotyczący zmiany planu ogólnego Miasta i Gminy Mordy. 

4) poruszyła temat związany z odnową kapliczki Świętego Floriana znajdującej się na  

ul. 11 Listopada w mieście Mordy. 

5) poruszyła temat dotyczący wstąpienia z pismem do zarządcy drogi wojewódzkiej  

o umieszczenie dodatkowego przejścia dla pieszych na ul. 11 Listopada. 

 

Przewodniczący Komisji wspólnej 

/-/ Bartłomiej Kupiński 

 



Informacja nr 1/2026 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

zwołanej w dniu 13 marca 2026 roku o godz. 14:00 

w Urzędzie Miasta i Gminy w Mordach 

 

Stan Komisji - 5 Radnych. 

Obecni na posiedzeniu Komisji - 5 Radnych. 

 

Podczas posiedzenia komisja: 

 

Rozpatrzyła skargę złożoną w dniu 10 lutego 2026 r. na działalność Burmistrza Miasta 

i Gminy Mordy w związku z łamaniem przepisów ustawy o dodatkowym wynagrodzeniu 

pracowników sfery budżetowej, polegającym na niewypłaceniu dodatkowego wynagrodzenia 

rocznego za rok 2024. 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji po zapoznaniu się z treścią skargi oraz wysłuchaniu 

złożonych wyjaśnień przez osoby upoważnione przez Burmistrza, uznała, że skarga jest  

bezzasadna.  

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie stanowisko Komisji, które zostało 

zaopiniowane: 4 głosami za, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

/-/ Robert Czarnocki 
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